OBbEAVHEHHASR # ' Be HTaHa
VI3JATENBCKAR FPYNNA DpOO®A rpad

dopmunposaHme GMHaAaHCOBOU rPaMOTHOCTHU B
Kypce maTemMmaTuKm
5-11 knaccos

[.K.MypaBuH, KaHOugaT negarormyeckux Hayk, npodpeccop,
3aBefyroLWMii Kadpegpon maTtemaTmyeckoro obpasosaHua
NHCTUTYTa pa3BuTna obpasoBaTenbHbIX TEXHOMOTUNA,
aBTop YMK no matemaTtuke ¢ 1 no 11 knaccobl

O.B.MypaBuHa, kaHauaaT Nefarornyecknx Hayk, AoLeHT
kacbeapbl MaTeMaTUYECKOro 06pa3oBaHma
WHCTUTYTa pa3BuTUa 06pa3oBaTenbHbIX TEXHOMOTUIA,

22 CeHTADPA 2016 agrop YMK no matematuke ¢ 1 o 11 knacchbi
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PuHaHcoBan rpPamMmoTHOCTD -
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Denveu rubo 20cnodcmeyom
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pacxoodyem.

[PaMOTHO pacnopaxXaachb
CBOUMMU QUHAHCAMU - MOXKHO
He TONbKO CyLWeCcTBeHHO

CHU3UNTHL Pacxogbl, HO U
3Ha4YUTEesJIbHO YBeJ/IMYUTH
TONWWMHY CBOElro KoLe/ibK4a.




PuHaHCcOBadA rPaMoOTHOCTb

®dunHaHcoBasA rPaMOTHOCTb — 3TQO COBOKYMHOCTb Da30BbIX
3HaHuUM B obnactn douHaHcoB, DAHKOBCKOro aena,
CTpaxoBaHus, a Takke DIaKeTUPOBaHUSA NMNYHbLIX PUHAHCOB,
KOTOpble NO3BOMIAIT YENOoBEKY MNpaBuUNbHO NogdupaTh
HeobXxoanMbIN PUHAHCOBBLIW NPOAYKT UMK YyCNyry, TPe3BO
oUeHuBaTb, bpaTb Ha cebA PUCKU, KOTOPbIE MOTYT BO3HUKHYTb
B XO[l€e UX UCMNOJIb30BaHUsA, F(PaMOTHO HaKanMBaTh
cbepexeHusi n onpenensatb COMHUTENbHbIE (MOLLEHHNYECKUE)
CXEMbI BITOXXEHUSA OEHET.

YMenoe ynpasrieHne geHeXHbIMU pecypcamMu NEXUT B OCHOBE
doMHaAHCOBOM rPaMOTHOCTW.

ITO KacaeTcs BCEX OCHOBHbIX HaﬂpaBﬂeHMﬁ, TAaKUX Kak:

* paunoHarbHOE UCMNONb30BaHNE OEHEXHbLIX PECYPCOB Ha
noTpebneHue;

« KynbTypa coepexeHus c Lenbio dopMNpoBaHNA akTUBOB;

e 3(PPEKTUBHOE UCMONb30BaHNE OEHEXHbIX PpecypcoB And
NHBECTUPOBaHUA.




. )\
Llenu ycuneHuuna ¢douHaHCOBOMU (( roc
rPaMoTHOCTU LUKONMTbHUKOB

B nocnegHue roabl BbISBUITUCH cepbe3Hble Heﬂ,Opa6OTKVI LLUKOJ1bHOIO
O6pa3OBaHVIFI B 9KOHOMNYECKOM BOCIMNMUTAHNN LUKOJTIbHUKOB.

OTcyTCTBVIe 9KOHOMMNYECKOIO BOCIMUTAHNA HYaCTO NPOABIIAETCA B He6pe>KHOM
OoTHOWeHun aetTenm K ceomMmMm Bewam, OHM HE NMOHNMAKOT, YTO 3aMEHa 3TUX
Belwen CTOUT UX poanTesidaM HeMarblX OEHEXHbIX 3aTpar.

MMEHHO 3KOHOMWYECKMM HEBEXECTBOM HaceneHusa o6 bACHATCA MHOrme
Cbl/IHaHCOBbIe I'IpO6J'IeMbI, C KOTOPbIMU CTaAJlIKuBarTCA 3a€eMLLUNKUN, B3ABLLUNE
TaK Ha3blBaeMbl€ MUKPOKPEONTbI, yH4aCTUe B Cbl/IHaHCOBbIX nmpamMmmaax.

MaccoBoe HeymMeHne com3MepsTb pacxodbl C Aoxo4aMu, NNaHMpoBaTb
OlOOKET CEMbU, XKenaHne Nony4YnuTb Bce U cpasy NpuMBOaUT K
MHOIOYUCHEHHbIM KpeauTam, KOTopble HEBO3MOXHO BbIMMaTUTb.

XenaHune ObIcTpo oboraTnTbca Be3 NPUNOXeHNa YCUIMMN BEAET K y4acTuio
HaceneHns B pasnuyHbIX NOTEpPESX.

Bce 310 AenaeT akTyanbHbIM BBEAEHWE B NMPOrpamMmMbl pasfnyHbIX
LLIKOMbHbIX NPeaMeToB 3aaa4n hopMMPOBaHNSA SKOHOMUYECKOM
rPaMOTHOCTM BbIMYCKHUKOB LUKOJ, KaK BaXXHOrO 3rieMeHTa BOCNUTaHMUS
noapacTatoLLEero NOKoNeHus.

Ocobyto ponb B pelleHnn 3TON 3aadn npu3BaHa pewatb MmaTemMaTuka, B
Kypce KOTOpPOM noatanHo oopmmpyeTca ouHaHcoBas rpaMOTHOCTb U,
NpoLLe roBops, YMEHME paumoHansHO pacnopsikaTbCs ouHaHCaMM.



HoBbiu npeameT «PnMHaHCOBasA rPaMOTHOCTbY»

dunom 1

CNEAHHE HOBO




HoBbin npeameT «PnMHaHCcOBaA rPaMOTHOCTbY»

dunom 1







P®opmupoBaHue hMHaHCOBOU FPAMOTHOCTH
oypeT paccmoTpeHo Ha npumepe YMK no matemaTtuke
ANnA 5-11 Knaccos
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MatTemaTuka. 1-4 Kknacchbl (( r\c}c

* B Kypce matremaTtuky HavasibHOW LWKOMbl MPONUCXOANT
3HAaKOMCTBO C AE€HEXHbIMU 3HAaKaMu, LLleHON r
CTOMMOCTbIO TOBapoB. Mnaglune LWKONbHUKN yYaTCS

NoJfib30BATbCA KapMaHHbIMU EeHbraMu. onJjiavymMBaTb

obenbl B LUKONE 1 AenaTtb NOKYMNK1N B Mara3vnHax. 3 knacc
1 Knacc 18. Ckonbko «kyniop n306paxeHo Ha PUCYHKE?
Ckonbko MoHeT? CKONnbko Bcero pyonein?

7. B kakoM marasmHe MOXHO KyrnuTb 3TW TOBa-
pbl? CKONLKO CTOWT KaXAablid npeameT, MU30-
OpaxXEHHbIA Ha PUCYHKe?

CkONbKO CTOAT KapaHjall M JacTuK; TeTpadb
n nuHerka?

Xgatmt nu 20 p. HA NOKyMKy UBETHOro ka-
paHoawa u IuMHenku?

19. 3anuwm uyncnoBoe paBeHCTBO A/ pasMeHa:
a) kyniopbl B 1000 p. kyniopamu no 100 p.;
6) kyniopbl B 100 p. kyniopamun no 10 p;
B) kymopbl B 500 p. kynopamn no 50 p.



3apgayn Ha CTOMMOCTbL TOBapoB (( I_\G)c

Ne 6. E'D. ba3oBbii ypOBEHb

3 Knacc

El banouka ifiorypra crout 4 pybas 60 xoneek. Kakoe wanboneinee KoauqecTso
Ganouck HOTypTa MOXHO KYNHTL Ha 25 pyOneii?

Oreer:

Knnorpams mopkosn ctout 40 pyGaei. Oner kynun 2 KHIOIPaMMa MOPKOBH,
Cronsko pyOncii caaun on gomsen noay4uts co 100 pybaeii?

Orser:

Wnn
Jlna pemonta keaprupw Tpebyerca 63 pynona ofoes. Kakoe muHnMansHoe
KOJHYECTEO navck oboiiHoro kiea HYAHO KYNHTE A PCMOHTA KBAPTHPEL, ©CITH
| mauka knes paccauTada Ha 6 pynonon?
OTeet:

4 Krnacc

PelweHue.

1) n=C:a,roe n — KONnM4ecTBo,

C — cToMMOCTb, a — LieHa ToBapa.

100 p. = 10 000 K., 14 p. 60 K. = 1460 K.
10 000 : 1460 = 6 (ocT. 1240) (6.).
OTBeT: 6 6aHOYEK.

2) 100 — 40 * 2 = 20 (p.).

OTBeT: 20 pybnewn.

11. Pewwn 3apa4m Ha CTOMMOCTb.
1) Uena ©6ynouykn 17 p. Ckonbko cTOAT 6
Taknx Oynovek?

eeéeeéea

2) 6 oanHakosbIXx anbbomoB ctoAT 96 p. Ka-
KoBa uUeHa anbboma?

3) 3a BO3gywHble wWapbl 3annatuwim 45 p.
CKOMIbKO KynuaW WapoB, ecnv LueHa of-
HOro 5 p.?

4) Ana ypokoB Tpyaa Kynunu 7 kaTywek Oe-
NblX HUTOK MO 13 p. U CTONLKO Xe KaTy-
WeK YEepHbIX HUTOK no 14 p. Ckonbko 3a-
nnaTuan 3a HUTKK?

5) Ana knacca Hapgo Kynutb 33 TeTpagwm,
no 2 p. kaxpasa. CKoOnNbkO OCTaHeTcs
coaym co 100 p.?

/4:5/9
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Ne12. EI'D. basoBbin ypoBeHb

Typuct nondupaet cebe sxckypenn. CeeacHna 00 MIKCKYPCHAX NPEACTABACHL B
Tabaunue.

IKekypeun [Mocewaempie 06bEKTH Cromocs
(pyOneii)
I Kpenocts, 3aropoaHslii asopeil 350
2 Myaeii usonucy | 100
3 [apk 150
9 [1apk, My3eil KHBOIHCH | 300
5 [lapk, kpenocts 300
6 3aropoaeiii Aopelt 200

Monwsyscy Tabmmueii, noabepure IKCKYPCHOHHBIT naker Tak, 4robbl TYpHCT
NOCeTH HeThipe OOBEKTA: KPENOCTb, 3ArOPOAMBIL JABOPEL, Napk M Myseii
KHBOTICH, @ CYMMAPHAA CTOHMOCTE JKCKYpCHii He npessiuana 6wt 600 pybneii.

AHa.l'IVI3V|pOBaTb pealribHble YNCITOBbLIE ldaHHbIE (( \\
338y MIKOTET HOBET HIOTH KOHTPOTSHOR PaBOTEL 10 MATEMATHKE B 9-X KIACCAX. m

Pe3yIBTATE IPEICTARIEHE] HA KPYTOBOH JHATPaMMe

Pesyamams: xormpotenoii paboms no Mamemamure.
9 xnace

M orcyresosam:
B onsersa «2»
[ O ongerxa «3»
f o adn
\ / B ongersa «5»
—

Karme H3 YTBEpAIEHMH OTHOCHTETHHO PEIYMETATOR KOHTPOTBHOH pabOTEI
BEpPHEL €C/TH BCETO B mEone 120 AeBATHEIacCHHEOBT
B oTBeTe VEaEHTe HOMEP3 BePHEI YVTBCPAICHHEH.

Ne18. OI'd

1) Bomee MOTOBHEE! YIAITHXCA MOTYTHIH OTMETKY «3».

2) Oxomo m ¥ A OTCYTC Ha KOHTP fi paboTe HIH
TIOMYTHIIH OTMETEY «2n.

3) OTMeTKY «4» HIH «5% HOTYTHIA IPHMEPHO MECTAL YaCTh YIAITHXCS.

4) OTMeTEy «3n, @y HIH «5» Tomy=TiTH Gonee 100 yaanmmcs.

Orgert:

3. [HOoxon cembu Cawm B Mecsl, CcocTasnsier
36 000 p. Ha kpyroBou gnarpamme npencras-
NEHO, Kakyl [0 cemenHoro Oaxera pac-

B otsere ana coGpannoro KoMiUleKTa ykakute Homepa skckypenii 6e3 npoGesios,
BANATBIX H APYIHX J0NOJTHHTE/IBHBIX CHMBOJIOB.

4 Krnacc

xoayeT cembs Cawwnm Ha nuTaHwe, KBapTniary,
MOKYMKW WU pas3BievYeHuns.

Oreer:

4, B Tabnuiue npHeeicHa CTOHMMOCTL OHMIIETA B TEATp B 3ABHCHMOCTH OT paja H

BPEMEHH CIEKTAKIIA,

Bpems cnexrakns Homep psana llena buneta
JIHEBHBIE CIEKTAKITH Clnob 200 p.
(10:00 — 16:00) cTnoll 250 p.
¢ 12no20 150 p.
BeuepHie creKTaKIH Clnob 400 p.
(16:00 — 21:00) cTnoll 480 p.
¢ 12no20 300 p.

Adpyrune [TnTaHue
Xo66m

Mokynkun

KeapTtnnara

CroNbKO HA0 3AMIATHTE 34 OWIETHL HA CNEKTAKIbL, KOTOpEIH coctontea B 17:30,

enn Kynmuan 2 Guneta va 5 pan, 3 Gunera B va 9 pag w1 Guner va 13 pan?

Pemenne. JOO000000000O000000O0O0OO00O0OOOOOOO
O0000000000000000000000000000000000000
(07 T 8 N o o

1) Kakyio pgono cemenHoro Orwpgxetra Cembs
TpaTuUT Ha nNUTaHwe, KBapTnnary?

2) Kakas 4acTb JOeHer ocCTaeTcs Ha MOKYMKK,
x060mn n gpyrne pacxogbl?

3) Ckonbko pybnein cembs  TpatUT  Ha:
a) nutaHue; 0) kBaptnnary?




(( \\!
MaTtemaTtuka. 5 knacc roc

* B kKypce maTtemaTukm 5 knacca
ncnonb3yrTca PopMyrbl CTOMMOCTU
TOBapa, pellatoTcsl NPoCcTble 3aJa4un Ha
NPOLUEHTbI 1 DAHKOBCKNE MNPOLEHTHI,
HaumMcrneHne 3apnnaTbl N NPeMum,
NMOBbILLEHMNE N NOHMXKXEHME LIEH HA TOBAapHI,
onTUManbHbIM HAbop TOBAPOB M YCHVT,
pacyeT HarfloroB 1 cEMeNHOro oroaxeTa.



PaccuyeTt 3apnnartbl, Hanoros, NpeMuun, N\
NpocTblie 6aHKOBCKME NMPOLEHThI (( roc

OTBeT:

CAABAJIM K3aMeH no u3nke”

Hanor wa poxoawsl dwzmuecknx auun (HIAPIT) B PP cocrasnser 13% ot
HAYHCACHHOH 3apadoTHOi nuartel. CroJbko pydneid nonydaer padOTHHK Mocie
yiarsl HIRI, ecnn nauncnennas sapatornas naara cocrasnser 20 000 pyGneii?

WK

EI'D no d¢uiuke caapanm 25 BRINYCKHHKOB LNKOMBL, HTO COCTABAAET TPETh OT
0DIIEro KOMHYecTBa BHINMYCKHHUKOB. CKONMBKO BBIMYCKHHKOB 9TOH KON HE

OTgreT:

Ne3. EI'D. ba3oBbIn ypOBEHb

828.1) Kakyio 3apaboTHYW0 ILIATY HAYHCIAAIOT PabOTHHKY, eCHH
nocyae ymaatel 13% Hamoroe on nmoay4aer Ha pyku 8700 p.?
2) ®upMa MJIATHT peKJaMHBIM areHraM 5% OT CTOMMOCTH 3a-
kaza. Ha rakymo cymMMy Hajgo HaliTH 3aKaskl, 4To0OBI 3apadoTaTh
1 muam p.?

829, M3 48 kr cBe:xux BULIeH noayuaercs 9,6 Kr cyiénsix. CKonb-
KO MPOIEHTOB OT MACChl CBEKHUX BUINEH 3To cocraBiager? Yemy
paBeH IPOIEHT YCYIIKU?

830. 3épua xode npu xapre TepawT 12% cpoeil maccbl. CKOMBKO
obsxrapenHoro Kode noayuures us 1,5 Kr ceemxero?

831.1) Pasmep eguHOro couHaJbHOr'0 HaJjiora cocrapiaser 13%.
Cronpko pybJeil HYKHO 3aIlJIaTHTE ¢ CYMMEL:
a) 20 000 p.; 6) 150 000 p.; 8) 500000 p.; r)1000000Dp.?
2) Kaxoii 6ymer sapaboTHad mjaTa moce OOBbIIIeHns Ha 23% ,
€CJIH 10 TMOBBINIeHNA OHA COCTABJIANIA:
a) 2500 p.; 0) 5600 p.; B) 10 000 p.?
3) B marasmae mpér pacmpofaka TOBApOB €O CKHIK0H 15%.
Haitgure HOBBIE EHBI TOBAPOB, KOTOPbIE HMEJH IepPBOHAYAb-
HO I[eHY:

a) 2250 p.; 6) 15300 p.; B)10500p.; 1)4500p.

5 Knacc

8249, [Ipountaiite 3ajauy U CKaXKHTe, Kakasd BeJMUYMHA IPHHATA

3a 100% . Ussecrna su ora sennunna? Kak naitru 1% ? Kak or-
BETHTH Ha BOIIPOC 3agaduu?

1) B banke mo HekoTopoMy BRJIaAy HauucadwT 11% rojossix.
JTO BHAYHT, UTO BHECEHHAS CYMMA Uepes IojJ YBeJIHYHBAETCS
Ha 11%. Ha cKoONBKO yBeIWYMTCA BKJAM, COCTABJIAIINI
2500 p., yepes ron?

2) B banke mo HeKoTOpOMY BKJIAAY HaumcasioT 11% romosmix.
Yepes rog cymma Ha BKJaje yBesnumiach Ha 561 p. Kaxas
cymMa ObLTa BHeceHa B OaHK?

3) B 6ark nomoxunu 3200 p., a yepes roj Ha CUeTy 0Ka3asoch
Ha 256 p. Goxsme. CKOMBKO MPOIEHTOB TOJOBBIX HAYHCIIHII
0aHK 1o aTOMY BRJAAY?




3apavum Ha CTOUMOCTDb B (( ,-\G}c

OTtBeT:

16 | CTOHMOCTE Mpo€3da E NPHTOPOTHOM 3IIEKTPONOEINe cocTaBmaeT 198 pyomed.
[MTxoneHAEKAaM OpegocTaBndeTc cEkHOkAa 50%. Crompko pyOiIeH CTOHT Opoe3d
TPYINEL H2 4 B3pocieX H 12 MKoIEHHEORT

Ne16. Ol

CTonmocTb npoe3fa B NpUropoaHoM anekTponoesae coctasnseT 198 p.
LLIkonbHUKaM NpeaocTaBnsAeTca CKUAKa, paBHas NMosloBUHE LieHbl Npoesaa.
CKONbKO CTOUT Npoe3p, rpynnbl U3 4 B3poCnbiX U 12 LLKONbHUKOB? 4 knacc

PeweHune.

198 -4 +198:2-12=792 + 1188 = 1980 (p.).

OteeT: 1980 pybnen.

5 Knacc

969®. Ha cKOMBKO IIPOIEHTOB U3MEHHUTCH I[eHA TOBAPA, €CJIH:
1) eé cau3uTh B 2 pasa; 2) eé noeelcHUTEL B 1,5 pa3sa;
3) e YBeIUUYHTE B 4 paza?

973®, [[Ba MarasuHa TOPryiT OJJHUM U TeM ke ToBapoM. B nepesom
nenst Ha 10% HHKe, a KOJIMYECTBO NPOJAHHOIO 3a IEHb TOBapa
Ha 10% O6onbiie, yuem BO BropoM. B KAKOM M3 MAra3zuHOB BhI-
pyuKa bomsmie?



W
MatTemaTtuka. 6 Kknacc (@

* B Kypce maTtemaTukm 6 Knacca npu
N3y4eHUn NPonopLUMKn peLlarTCcqa 3agaun
Ha CHUXEHWE 1N yBerinyeHne LEeHbI,
3apnnaTbl U Hanoros,;

* neneHve B 4aAaHHOM OTHOLUEHUMU
NO3BOJIAET PACCMOTPETL Npobriemy
pacnpegeneHns npuobinu
NPONOpLNOHAaNIbHO BHECEHHbIM AEHbram,
onsiaTbl 3a BbIMOJIHEHHYIO paboTy.



(( W\
M3meHeHMe npoLeHTHON 6a3bl I

dJamauga 2. B reuenme roma 1meHa npoesia Ha obllecTBeH-
HOM TpaHCIIOPTE IMOBBIIIAJACE JABaKIbl: cHavasaa Ha 20% , a zaTem
emé Ha 25% . Ha cKOJBKO NMPOIEHTOB BBIPOCJIA IeHAa IIpoe3fia 3a MATEMATHKA
ron? &)

Pemenune. IlyeTs B Hauase roja meHa npoesaa Oblna paBHa
a p. Torga nocse nepeoro nossinenusa Ha 20% oHa cTana paBHOH
1,2a p. Ilpun BTOpOM HOBBIIIEHHH Ha 25% VBeIHYHBAETCHA Vike
HOoBadA IleHa, T.e. 3a 100% npuauMaercda 1,2a p. OkoHUaTelIbHAaA
1mena papHa (1,2a)-1,25 = 1,5a (p.). 3a rox 1eHa VBeJIHUYHJIACH
B 1,5 paza, r. e. Ha 50% .

OreeT: Ha 50%.

579. 1) llena ToBapa cocraBasana 12 reic. p. Hepesa Mecsl ToBap 1no-
nopo:an Ha 2%, a ele 4Yeped MecAll ero IeHY CHU3WIHA Ha

10% . Kaxoii crana meHa Toeapa depes aBa Mecana? [EF] 178

2) llena ToBapa cocrasnana 12 Teic. p. Hepes Mecsl] eHA CHU-
3uaack Ha 9% , a Yepes Mecdll mocie aToro — eme Ha 10% . Ka-
KOl cTaja IeHa ToBapa depes3 2 MecaAna?

580. B neproM marasuHe IeHY TOBapa CHU3MJIH cHadasaa Ha 10%,
a zateM emé Ha 10% . Bo BropoM MarasmHe IeHY AHAJOTHYHOTO
ToBapa cpasy cHusuau Ha 20% . B KakoM U3 9THX JBYX Marasu-
HOE JaHHBIN TOBap cTaj Jgentesae? [EE] 179




., Mypomes, 0. 1. Mypanan L
MATEMATHUKA

broaxeT ceMmbu

(2

J?i‘

718. CocraBeTe guarpaMMbl 0 VKA3aHHBIM HHKEe JAaHHBIM. THII
AMArpPAMMBI BbIGEPUTE CAMOCTOATENbHO. §)
1) Pacupenenenue pacxojloB B ceMbe U3 TPEX uenoBer: 47% —
Ha nuTanue, 15 — Ha ofexxay, 9 — Ha KHIbe, D — Ha X03sdMHCT-
BeHHEBIE HYKOLI, 8 — Ha TpaHcoopTt, 16%

— HAa JOCYT.

NHTepaktns, Ne 718. 6 knacc

Opyrue NMutaHue

Xo606u

Mokynkw

Keaprnnara

[ﬂ,narpamma EMEMECAYHBI packodoB ceMeM NpK goxode 60 000 p.
MonbayAch AMarpaMmMoRn, 3anonHKUTE NpOMyCKK B NPeanoMeH MAax.
1) MuTaHme cembA cocTaenAeT 50 % cemeiHoro DrogseTa.

2) Keaptnnara coctaenaeT 25% cemelHoro GrogeTa.

1) CembA TPaTMT Ha NnMTaHwme 30 000 p.
5) 3a wBapTHMpY cembA maatkr 15 000 p.

3) Mokynkw, x0BBW K opyrve pacxoanl cocTaenaAloT 25% cemeilHoro Biogwerta.

MNoNb3yACk AMArPAMMOI, 3aN0NHKMTE NPOMYCKK B NPEON0MEHMAX.

O MutaHne

B TpaHcnopT

O JTHHB S My

O NTHdHBI e EHa

B NwiHblepebeHox

22.5% 25.0%

9.3% OB emosbe

10,9% B K oMY HANEHLIE

OCeRb
8.8%

4,5%
4.5%
4.5%

mFe3epe
B HakonneHua

1) Ha nuTaHwe cemba TpatkT 25 % w3 cemerHoro Dloo#eTa.

2) M3 cemeiHoro Broa:era Ha TpaHcnopT yxogawT 10,5%.

3) HakonneHwA cembi 3a rof coctaeaawTt 22,5%.

1) KomMmyHanbHbIE MaTeu cocTaenaoT 3150 p.

5) BeIToBBIE pacxodbl cocTaenAT 2150 p.

) BRITOBbIE PAcXoObl MEHBLUE HOMMYHAMABHBIX MAaTeHER Ha 976 p.




PacnpeneneHue npubbinu unu onnatbl TpyAa
3apatve 1 VHTepaktue, Ne 130. 6 knacc (( \\!
roc

Han ebinonHeHWeM 33aaHMA 3 AHA paboTana nepean Bpuraga ua 5 NAOTHUKOE KM 4
inHA BTOpaA Bpuraga w3 6 NNoTHKKOB. 3a pabory 3annatunwm 39 000 p. Kakyw cymmy

noAyuuT nepsan Gpurana, ecnm sce NOTHUKKM paboTany ¢ 0AMHaKOBON PelleHrne ona npoBepky npaBunbHOCTH
NPOU3BOOMTE NbHOCTHHO T 3aloJiIHEHNA NMPOrNyCKOB B NpeanoXeHnAx.

1) O4OWH NNOTHKK B OeHB BoINOAHART 1 yacTb paboTel, TOr4a 5 NAOTHWHOB

BEINOAHAKDT 33 A8HE D TAKKMY e yacTei FlEIﬁDTI:lI.

2) Nepean Dpwraga 3a 3 AHA BbiNOAHKANA 15 yacTel paboTobl. -
EbRINOAHANK 33 28Hb 5 TAKMX He YacTel FIEIEDTIJI.
3) Bropan bpuraga 2a 4 aHA ebinonHMna 24 yacti paboTsl.

4) Obe Dpuragel 3a He g0 BRINOAHWAK 39 uacTeid paboTbl. 2) 5- 3=15 () — paboTel BuinoAHWNa NepBan bpuraja 3a 3 AnA.

5) O4MH NAOTHMK 33 AeHb NoAyduT 1000 p. 3)6 - 4=24(u) — paboTel BRNOAHKWAS BTOpaA Bpuragda 3a 4 gHA.

6) Nepean Gpurana 3a Heaeno noayuut 15 000 p. 1) 15+ 24 = 39 (u) — paDoTbl BBINOAHKMAKW 0De Dpwragbl 3a He Qe MkO.
5) 39 000; 39 =1000 (p.}] — NOAYYMT OOMH NACTHKMK 23 OEHb.

6) 1000 -15=15 000 (p.) — noayuwuT nepean bpuraga.

3apaHue 2 Oteet: 15 000 p.

1) OgWH NNOTHMK B AeHb BbiNonHAN 1 yacTe paboTel, TOrga 5 NNOTHMKOB

Tpw depmepa cOCTABWAM TOBAPHLLECTBOD ANA BEAEHWA TOProeaw. Nepebiid pepmep
BHec 15000 p., eTopol —10000 p., a TpeTHid — 12500 p. Mo OKOHYaHKMA TOProBaK
OHKM NoTYYKAK 10 500 p. NprBsaKn. CHOABKO K3 3TOR NpUBBLK OOMMEH NONYUYHTE
Hasablid depmep?

1) ®epmepb BNOMMAKM B geno 37 500 p.

2) Tpw depmepa BAOHWAM B AEN0 AEHBMM B OTHOWEHKMKW B;4: 5.

3) Npubbine 10 500 p. cocToMT M3 15 paBHbix YacTel, 3HaumT, 1 YacTe cocTaBnAET

700 p.

4) MNepebiit depmep NOAYYHMT M3 NprBblan 4200 p. 1)15 000+ 10000+ 12 500 = 37 500 (p.) Bnoxunmn depmepbl.

5) Bropoii gepmep noyumT ua npubeliny 2300 p. 2)15000;10 000:12500=6:4 : 5 — OTHOLIEHKME, B KOTOPOM BAOXMAM AEHBIM
6) TpeTtuid depmep NoayunT M3 Nprbslnun 3500 p. d}epmepbl

3)10500;(6 +4+5) =700 (p.) —NpMXOAMTCA Ha OOHY YacTb.

4) 700 - 6 =4200 (p.) — noayuur m3 npubbLik Nepebnin Gepmep.
5) 700 -4 = 2800 (p.) — nonyuur M2 NnpubBbLiv BTOpoM depmep.
6) 700 - 5 = 3500 (p.) — noayunT K3 NprbblnK TpeTHMiA depmep.
Oteet: 4200 p., 2800 p., 3300 p.




Anrebpa. 7 Knacc (@

B kKypce anrebpbl 7 Knacca pewiaroTcs 3agaum
Ha NPOLEHTblI C NOCTOAHHOU U NepeMeHHON
NMPOLEHTHON 6a3omn.

BeoauTca oyHKLMA CTOMMOCTMU npoes3aa u
TOBapoOB, PyHKUMU cnpoca U NpearoXeHus.

M3yyaloTca NOHATUA PbIHOYHOIO paBHOBECUS
N paBHOBECHOMU LUeHbl, a TakKe MoHATUE
TOoprosoro geduuura.

B cToxactnyeckon NMHUMN pacCYUTbIBAOTCS
onmumarsibHble 3ampamabl Ha MNOKYMNKU U
ycnyeau.



OnTumarnbHble NEepeBO3KU

(2

Ne 11. EI'D. basoBbIn ypoBeHb

7 Knacc

Crpoutenshas gupma naanupyer kymuts 706 nenobaokoB v 0AHOTO M3 TPéx
nocrasuwmkos. Lenst n yenosus jocraskn npusefensl B tabmuue. Crosbko
py0uieil HYA&HO 3AIIATHTE 32 CAMYIO ACIIEBYIO NOKYIKY ¢ A0CTABKOI?
Crommocts | Cronmocts
[locras- JlononxuTensHeie
MK nc:-mﬁnnm? ap e YCIOBHA A0CTABKH
(py6.3a1m’) | (pyo.) )
A 2600 10000 Her
Ipu 3akase TOBapa Ha CyMMY CBBILC
5
b 2800 8000 150 000 pybneii aocTapka decnaarnas
Ilpn 3akaze TOBapa Ha CyMMY CBHILE
B 2700 8000 200 000 pybneii aocTaBka decnmaTHas
Orser:

KoHTponbHaa paboTta «BeposiTHOCTb.
CratucTtumka. AHanu3 gaHHbIX, 7 knacc. c.49.

6. 115 rpascnopruposku 50 T rpysa Ha 900 KM MOIKHO HC-
MOJIb30BATH ONHOTO U3 TPEX MMepPeBo3YHKOB., CTOMMOCTL MepeBos-
Knun 1‘pyuuuuu’uémuum‘b aproMoOuci JUJLH WA L0I'0 1Ma HHAX VItd
3aHbl B Tabuune. CKoabKo Oy/IeT CTONThL CAMBIN AEIIEBLIH BapH-
AHT [IEPEBO3KM (B pyoanx)?

== EM CroMmocTh nepenosKm . _
o 5 T [lepesosuunie JHIM aproMobiiem TpysomoanémuocTs
K Fimasans, O B g epeBod 4 0 TO8 Jie
Brrneit

AJITEBP A ua 100 xkm/p. ABTOMOURAN, T
- ‘le] —

A 3700 3.5

B 4300 5

C 9800 12

OrBerT:




(( \\!
3agaym Ha CTOMMOCTb roc

7 Knacc

8. Tabnuua sHauyeHNH
n rpadpumk pyHKLUN

B HexoTOpHIX clydadAx OPaABHIO, 0 KOTOPOMY MJIA KamA0TO
JOTMYCTHMOrO 3HAYEHWA APTYMEHTA HAXOIAT COOTBETCTBVIONIEE
3HAYEHHEe (PYHKIAH, MOMHO 3aJaTh, YVKAZAR HEIIOCPEeICTBEHHO
BCE APl 3HAYEHHH apryMenTa U (D0YHKITHH.

Mpumep 1. Tabauna cronmocT P (p.) Tpoesga B IPATOPOJT-
HelX asekTpuukax Doperosekoro Hanpaeiaesnsa s 2010 r.

B 3ABMCHMOCTH OT HOMepa 7 30HEL.

3apava 3. Kyouan n kapaggamed mo 3 p. CKonbeKo 3amua-
THIH 32 TOKYIKY? &)

PeweHnwne. Oboaumauum Oyrpoit P cToMMOCT: HOKYIKHA
B pyOmax, Toraa
P=3n.

Dopmyna sagaéT GVHKILND P, 3HAYeHUA KOTODPOH PABHEL IPO-
HaBeJeHUI0 COOTBETCTBYIONNY 3HAYEHHUN apryMeHTa i Ha 4He-
a0 3. B aToil sagave apryMedT i MoKeT TPHHHMATE TOJBKO HATY-
PanbHEBIE 3HAYMEHHHA.

n| 1|2 3 e 5 6 7 8 9 10

26 | 26 | 49,5 | 66 | 82,5 | 99 | 115,5 | 132 | 148,5 | 165

C IMOMOIITERY ITON TaﬁJ'IHII'bI ANA KA 00 3HAYeHNA IepenMeH-
HOH 1 MOMHO VKA3ATE €IMHCTECHHOE 3HAYeHHe IepeMeHHoi P,
CTOALLEE B TOM e cTondue, Hanpumep npu n = 2 umeem P = 26.
Tarkwum ofpazom, sTa Tabanma sagaét yvernnw P = f(n).

11.0OnpeneneHne NnMHEMHOWN QYHKUUN

3apava 1. Ilpm oropaBineHEHH Temerpammel B 2012 1,
B3HMATACE NIJIATA 2 P 33 K. 33 KaXKJ0e CJOBO H JOTIOTHATEIE-
HO 47 p. 20 k. CronbKo pybaeH (n) CTOMUIO OTIIPABJIeHHE Te-

JerpaMMEBl, COAep:RATIIeH m caoe? @

Pewenwe. Tax Kax 3a m CJH0B OTHPABHTENb M0JKEeH
VILIATHTE 2,33m py0iaeid, 70 CTOMMOCTE OTIPABJIEHHAA TEJerPAM-
MEI E 71 cJ0OE paBHa (2,33m + 47,2) p.:

P=233m+47,2.
Hanpumep, ecau m = 17, o P = 86,81, ecim m = 27, To
P=110,11.
KamgoMy ZOOVCTHMOMY 3HAYEHHWK IepEeMeHHOH M COOTBeTCT-
EVET eJHHCTEEHHOE 3HAYeHHe TepeMeHHOH P, clefoBaTenbHO,
dopmynoit P = 2,33m + 47,2 zagaéres QyHEIHA.

56. CocrapbTe BEIDAMKEHHE A OTEETA HA BOMIPOC 38AYH. fg)
1) 3a 3 M mepcTAHOH THAHH H ¢ METPOE IIETKA 3ATLIATHIN
2300 p. Cronero cTouT 1 M méaxa, ecan 1 M mepeTaHol
TKaHH cTOHT kB p.7
2)3a 4 annboma guf pucoBaHHA K T pyder VILIATHIH d p.
CHOJEKO CTOMT OAHH ankHoM A PHCOBAHWA, ECIH PYYKAa
cTOUT p p.7

6. YpaeHeHWA ¢ JBYMHA NEREMEHHEIMK M WX CUCTEMI

118. Cmapunnvie sadayu. fg}

1) HerTo mmMeeT paboTHHEOR H JeHBIH, Konw oH macT ®a-
oMy padboTHHUKY 5 MoHeT, ¥ Hero ocraHercs 30, a uTodnl
pasjaTe mo 7 MoHeT, eMy He Xparaer 30. Cnpammpaercs,
CHKOJIBKO V Hero paboTHHKOB.

2) Hekro cornacuicsa paboTaTk ¢ VeJIOBHEM IIOJYVIHTE B KOH-
e rojga (12 mecamer) ogesxay 1 10 h1opHHOB; HO O HCTEYe-
HHM 7 MeCHAIeBE NPeKpaTis padboTy M IIpH pacydéTre MOJyHII
onexay u 2 paopuHa. CKONBKO (IOPHHOB CTOWIA ofeskaa?



- )\
3aga4m Ha NpPouUeHTbl C MOCTOAHHOM (( roc
N nepeMeHHON NPoLeHTHON Da3ou

7 Knacc

* B nyHkTe «MaTematuyeckaa mogesnb TEKCTOBOU
3agaym» paccmMmaTtpumBaloTca DaHKOBCKME OEMNO3UTLI U
KpeauTbl. B cBA3M ¢ BBEOAEHMEM MOHATUX Aeno3uTa U
KpegouTta y4YuTero XXenaTterbHO NOACHUTb LWKOJIbHMKaM,
4yTO, NPMHMUMAA AenOo3UT, DaHKK NOSb3YyHTCH AEeHbraMu
BKlag4uKa 1 Nony4arT npm 3TOM Npmbbinb, YacTb
KOTOPOW BbIOENSAT 8K1a04YUKY 8 8UOe rpoueHmos rio
gKr1aoy.

« QOOpaTHas cuTyauus ¢ KpeantTamu. 30echb yke DaHK
BblJaeT AeHbIN 3aeMLUNKY, OTKa3bIBasCb OT NOSyYEHUS
Ha HMUX NPUOBLINN. DTy HEMOYYEHHYIO NPUDLINb U
KOMMEHCUPYIOT DaHKy 3aeMLUUK npoueHmamu ro
Kpeoumy.



3afa4m Ha NPoOLUEeHTbl C NOCTOSAHHOM U (( r\o\c
nepemel-u-lou NPOUEHTHOMN 6a30MN |7 acc

3. 3aﬂaqﬂ € IKOHOMHIECKHM COAePARAHHEM

B peanpHOH KU3HH TIOOH HHOT/Aa BKJIAIBIBAIOT JEHBIH B OaHKH HWIH OepyT KpeauThl. B
IIEPBOM cIIydae 3a IOJb30BaHHE JIEHbraMH KJIHeHTa 0aHK HAUHCIAET MPOIEHTH 110 BKIALY, T.€.
YBEJIHYHBAET BHECEHHBIH BKIIAJI, & BO BTOPOM — KPEIOHUT JI0/KEH OBITH BO3BPAIIEH JIOLKHHKOM B
OaHK ¢ IMPOIICHTAMH.

3amaua 3. CrenaHBI BKJIAJEI HA TOJ B IBa OaHKa: B oJHOM ITof 14% rofoBeIX ¢ moTepeit
IIPOIIEHTOR B CIIy4ae JOCPOYHOIO 3aKPBITHA, a B Ipyroi mox 11% roJoBeIx, HO ¢ COXpaHEHHEM
MPOIEHTOR B CIydYae JOCPOYHOTO 3aKpHITHA. Uepes roxg u3 oO00HX OaHKOB OBLTH ITOTYUYEHEI
paBHEIE CyMMBI JeHer. CKOJIBKO JeHeT OBLIO MOJOKEHO B MEPBHIH 0aHK H CKOIBEKO BO BTOPOII,
€CIH cyMMa BKIaZoB Obuta paeHa 900 000 p.?

P e m e H u e BaMeTHM, 9TO 4Uepe3 rof HepBh OaHK BHILIATHI B 1,14 paza Gombme
BIIO;KEHHOH CyYMMEI, a BTopoii — B 1,11 paza Gompmie. [IycTh B mepBhIi OaHK MOTOKHIH X P.,
torga Bo Bropoi (900 000 — x) p. YUepes romg mu3 Oamkor Obpr10 momyueHo 1.14x p. u
(900 000 — x) - 1,11 p. coorBeTcTBEHHO. [I0 YCIOBHIO MOTYyYEHO PABHOE KOTHYECTBO JCHET,
3Haunt, 1,14x = (900 000 — x) - 1,11. Tlocne HaXOKOeHHSA 3HAUEHHA X H3 TOTO ypaBHEHHS
HYKHO eIé OyeT BEUHCINTh BEIHUHHY BKIIa/Ia BO BTOPOM OaHKe.

4) MukpokpenuTtHad opraHmzanuia «Bc€ U cpa3y» IpemmaraeT KpeaHT Ha MECAIN ¢ YCIOBHEM
Bo3BpaTa Ha 10% Oombmeii cymMmer, deM ObLTa BeIIaHa. [IpH 5TOM 3a KaKIBIH JEHB 3aJCPiKKH
BBITUIATHI HAUYHCIIAETCA neHA B 2% OT BBIDAHHOH cyYMMEL, T.¢. HuKomai MBaHOBHY B34 Ha ATHX
YCIOBHAX B KPEOHT HEKOTOPYIO CYMMY JIEHET IS MOKYIKH cMapTdoHA, HO H3-3a 3aJICPKKH
3apIviaTel IPOCPOUHII IorameHue kpeaura Ha 30 muel. Ortmate emy mpuiuiocsk 34 000 p.
Kakyio cymmy B3s1 Hukonait Mpanorud B kpeaut? CKOMBKO AeHEr C3KOHOMHI Obl Hukomaii
HpaHOBHY, OT/I0KHBE IIOKYIIKY cMapTdoHa Ha 2 Mecana?




3agayum Ha NpouUeHTbl C NTOCTOAHHOMU M (((l}\.)c
nepemMeHHOU NpoLeHTHOU 6ba3ou

7 Knacc

3amaua 2. /[pa OH3HECMEHA KYIIHIIH aKITHH OJHOTO JOCTOMHCTBA Ha cymMmy 3 640 000 p. Koraa
II€HAa Ha 3TH aKIHH BO3pocja, IMEePBEI OH3HecMeH mpojan 75% cBoux akmwuii, a Bropoii — 80%.
IIpu 3TOM cyMMa OT MPOJAKH aKITHH, IMOTyUYeHHasA BTOPEIM OH3HecMeHoM, Ha 140% mpeBBIcHIa
CYMMY, TIOJTyUeHHYIO TepBeIM. Ha Kakyio cyMMy KYITHIT aKITHH KaK/IbIH 03 OU3HeCMeHOR?

Pem e Hu e Ilycts nepBeni OH3HECMEH KyHHI aKIHH Ha 71 P., @ BTOPOH — Ha 7 p., TOra
BMECTE OHH KyIWIH Ha cyMMmy m + n = 3 640 000 (p.). Kakoii 661 HU OpL1a neHa akuuu, 80%

(mmm %) aKkIHii Broporo OmsHecMmeHa ctosar Ha 140% (uwm B 2.4 pasza) moposke 75% (wmm %)

aKIUH TEPBOTO, T.€ zm 2,4 = %n [ToTygaeM CHCTEMY [OBYX YPaBHEHHH ¢ JByMA
HEH3IBCCTHEIMIH.

m+n =3 640 000

’ _ 3 640 000,

3 12 4 e 13m = 3 640 000 -4, m = 1120 000,

—m-— = —n, Om —4n = 0,

175 5
n = 2 520 000.

OteeT: neprrlii OH3HecMeH Ky akiuu Ha 1 120 000 p., BTopoii Ha 2 520 000 p.




dyHKLUUU cnpoca 1 NnpeasioXeHus (( r\o\c

7 Knacc

BeezneHue BakHeHIIero MareMaTH4ecKoro IIOHATHA JHUHEHHON (yHKImMN
II03BOIIET YUUTEIIO PACCMOTPETh B KadyeCTBE NPUMEPOB (PYHKIHH CIpOca H
npemIoReHuda. YToObl OONErdnTh TEXHUYECKUE AaCHEKThI MOMKHO IIPEIOKUTH
IIPOCThIe KOI(PPUITUEHTHI, ITO3BOIIAONIIE PAd0OTaTh YCTHO.

3amaua 1. HMzBectHa QyHKIIMA mOpeanoxkeHnss g = 10p — 49, rme g —
KOJIMYECTBO IIpeaIaracMbIX N3NNI, a p — lIeHa B pyOIIX OJHOTO M3IEIINA.

1) Haiinnre neHy BeITycka ogHoro m3aenud. [IleHa Bepimycka maaenus S p.,
rnmoromMy uro 1 = 10p — 49, p = 3|

2) Haiinure neny m3aenusa, korga npennaraetca 20 mapenmii. [Llena n3aenus
6 p. 90 k.., motomy uto 20 = 10p — 49, p = 6.9]

3) CkompKO mM3IeIMil MOKHO MNOPENIOKHTE IIpu IeHe 25 p.? [MokHO
npeantokuTh 201 nm3aenue, moromy uro g = 10 - 25 — 49, g = 201

3amaua 2. U3BecTtHa QYHKIINA cOpoca Ha HEKOTophle m3aenns g = 2100 — 2p,
rae g — KOJIWYECTBO IIpeajlaraeMbIX M3JeNMil, a p — Il€eHa B PyOIAX OHOIO
1131ETIMS.

1) Haiimute nneny crpoca ogHoro uzaemmns. [[lena copoca uzaemua 1004 p. 50
K.. moTtomy uro 1 = 2100 —2p. p = 2009 : 2 = 1004.5]

2) Haiinure neny cropoca nzaeinnsa, korjaa npeanaraerca 200 msaenmii. [Llena
caopoca uzaenns 950 p., moromy uro 200 = 2100 — 2p, p = 950]

Ilpu sTOoM claenyer oOparuTh BHUMAaHHE Ha HEOOXOAMMOCTh YBEIUYEHUSA
IIEHBl /11 VBEIUYEHUA oOObeMa IPEeIOKEeHNA W YMEHBIIEeHNA ILEHBI 1A
YBEINMYEHUS CIIPOCA Ha M3EIINA.



7 knace PbIHOYHOE paBHOBecue (o

Kommenmapuu. YPOK IIOCBAINEH pelIcHNO 3anad. B nmyHkTe 11 Ha BTOpOM
YPOKE penianich 3aJadil ¢ UCIOJIb30BaHUEM (PYHKIHH CIpoca H NpeaIoKeHHS.
Ha sToM ypoke OyayT COBMECTHO PAacCMOTPEHBI 3T (QYHKIIMN, YTO IPHUBEIET K
HOBBIM IOHSTHAM PbLIHOYHOIO PABHOBECHS H PABHOBECHOH IEeHBI, a TaKkKe K
IMOHATHIO TOProBOIro AeuiuuTa.

3amaua 1. Pupma MOHOIIOINUCT BBIIIYCKAET HEKOTOPbIE CTAaHKHW, (PYHKIIUA
22

PEIOKCHNA KOTOPEIX MMEET BHI ¢ =~ P - 800, a QYHKINA cOopoca Ha HHX
g =910 — p., rae g (IIIT.) — KOJIMYECTBO CTAHKOB, a p (ThIC. p.) — II€HA CTaHKa. 1)
CKOIBKO CTaHKOB IIPOJAcTCs IPU PHEIHOYHOM paBHoBecuu? IIpm Kakoil 1ieHe
aedmmt cocraBut 570 TRIC. .72

PemeHnue.

1) PeiHOUHOE paBHOBECHE BO3HHUKAET IPH PABEHCTBE CIIPOCca U MPETIOKEHNS :

22 , 800, 52
1=57P > —~ p—-800=910—- p, p =150 (TBIC. p) — paBHOBECHAA lIcHA
g =910 — p,

nznenua. [lpu 31oil neHe npuodperaerca g = 910 —150 = 760 CTAaHKOB.
2) IIpu pedpurmite o6beM crpoca ¢, MPEBRINIACT 00hEM MPETTOKEHUA ¢y
Ilo ycmoeuto ¢q. — gy = 570 (TBIC. p.), 3HAYUT HYKHO HAITH TaKyIO IICHY P, .
IIPU KOTOPOI BBIIIOIHAETCA 3TO PABEHCTBO, T.€. PEIINTh YPaBHEHUE:
22
910 - —| —
n-(®

OTteet: 1) 760 ctankor; 2) 100 TBIC.D.

57
Dn — 800] = 570, e 1140, p, =100 (TBIC.P.)



BepoATHOCTb BbIUrpbIiLla

427. llna npasgaMyHOE MEKOARHON gdoTepen uaroTosuan 100 om-
neros. Ha xamaeil ua aTUx OMJIETOB MOMKET BRIACTE OJUH

U3 5D BEIMTPHINISH, @

1) CKROJBKO CYIIECTRYET BO3ZMOMHOCTEH: A) KVIUTE KAKOI-
HHOYAE OHIeT JoTeped; B) KVIHTE DHJIeT, KOTOPBIH BEIHTPAa-
eT; B) KVIIHTE OHJIeT, KOTOPHIH He BEIATpaeT?

2) PaBHOBepOATHEI JIH BOZMOHOCTH KVIIHTE BEIMTPBIIITHBIH
H HeBBIHUIPBINIHEI Guaersl? Ecnm HeT, To Kakad H3 BO3-
MOKHOCTelH MeHee BepoATHA?

433. B xsagpare 1i1a urps B « Mop- o 477. Ckonsko Kaprouer HUrpel «JIOTTO-MHIIHOH® HYKHO Ky-

e i

ez, i,

CKOH Goii» CTABHTCA OAHH OJHO- - — MHTh, YTOOEI HA HUX 0KA3AJIHCH BCe KOMOMHAIIMH 1o 6 HoMe-

KIeTO4YHBI Kopabmb. KakoBa .. o
BEPOATHOCTE © HepBoil nmomerr- ﬁ POB 13 49 BOIMOKHEIX?

KH B Hero monacte? )

]

434. [Ina npasfHUYHol MEKOJILHOM
aorepen wuarorosuan 100 owm-
neroe. Ha w®amaeli #M3 HUX
MOKET BRITACTE 0OHH 13 20 BRI-
Hrpbinred. Kaxkaa BepoOATHOCTE BEIMTPATE, KYIIHB OJQHH OH-

s

ettt

Sy
P,

o,
A,

et oroii norepen? &) 464. U3 memika aaa pyecKoro JIOTO, B KOTOPOM Ccojlep:KaTcs je-
435. B JoTepee cpelH 1 moau 6mneros 300 ThIC, BLIMIPDBIIIHBIX . pEBEHHHE 'EIOI[DHRH, moMeUYeHHEBIE YHCTAME OT 1 oo gg! BBI-

HaiinuTe BEepoATHOCTE TOrO, YTO KVILIeHHEIN Oumer oka- HHMAIOT 10 OJHOMY DOUOHKY

acercs spiurpeuunsin. &5 1) Cronpro cyiecTEyeT cnocob0B BEITAIIMTEL NEPBLIH B BTO-

poii BOYOHKH Tak, 9To0BI cyMMa 9HCEeN Ha HHX OKAasallach
pauoi 100? KakoBa BepoATHOCTE 3TOT0 COOBITHA?

2) Kaxoea BepoATHOCTS, UTO HA IIEPBOM e BRIHYTOM DOUOH-
Ke OyIeT mpocToe YHCI0?

3) KakoBa BepOATHOCTE, YTO YHCIIO HA IIEPBOM e BBIHYTOM
Houonke DyaeT KpaTHO 57




Anrebpa. 8 knacc (@

B kypce anrebpsbl 8 knacca cutyaumm ¢ USMEHEHUEM
NpOLleHTa HaLUEeHKW, MPOLEHTOB NO BKaay, ABYXrOANYHbIX
KpeaAnToB 1 AENO3UTOB C PUKCUPOBAHHbIM rO[0BbIM
NMPOLIEHTOM NPUBOANAT K KBagpaTHbIM YPaBHEHUSAM.



baHKOBCKMe BKnaabl (( r\c}c

3agmaua 4. lipan liBaHoBuM4Y B3An B OaHKe 1 MIH. p. B KpeauT. (XeMa BEIILJIATEI
KpeIHuTa CJIeIVIOIIAdA: B KOHIle roJa OAHK HAUYMCJIdeT IPOIEeHTHI HA CYMMY OOJTra, ——
3daTeM 3aéMImmuk BHocHUT B 0aHmk 660 000 p. B xoHme BTOporo roga 0aHK OOATh AJITEBPA
HAUHUCJIAEeT Te Ke NOPOIeHTHI OO KpeauTy. a Msan JBaHoBMY moraiiaeT CcBOH i :5
Y.

KpennuT, BHocd B 0aHK 484 000 p. CKOJIBKO IPOIEHTOB II0 KPeJIUuTy HAUNCIAI OaAHK
KayKIbIA ron?

Pemied ue. IlycTs 0aHKOBCKHU HPOIIEHT IO KPeAWTY (%, TOTAA B KOHIIE IIEPBOTO
roja cyMMa oJira MNBana HBanoBuua yBeJIMUnBaeTcs DaHKOM B
x = 1 + 0,01¢ pas. Ilocme mnepBoll BBEIOJATEI [JOJTI CTAaHET pPaBHBIM
1 000 000x — 660000 p. Ilocnme ouepemHOro HAYHUCIAEHHA MOPOIEHTOB BTOpad
BeiILIaTa goJur moracmiaa: (1 000 000x — 660 000)x — 484 000 = 0. Pemaem

noayuuBmieeca ypaBHeHue: 1 000 000x2 — 660 000x — 484 000 = 0, x2 — 0,66x —
0,484 = 0, Xyg = 0,33 + \/0,1089 + 0,484 = 0,33 + ,/0,0929 = 0,83 £ 0,77.

Ilo empicny 3amadn x > 0, sHagyuT, x = 1,1, Torma 0,01¢=1,1-1, ¢ = 10.
Otger: 10%.

3agad4a. baHKOBCKHMH BKIIaJ, HE TPOHYTHIH B TEUCHHE 014, B KOHIIE ATOTO
roga yeemuunBaeTca Ha 10%. Ha CKOIRKO IIPOIEHTOB YBEIHYHTICS BKIAI, HE
TPOHYTHIH B TEUEHHE TPEX TIET?

Pem e H 4 e. HauncaeHHe MPOLIEHTOB HAa BKIAJ 3a 3 rofa BEIUHCIAETCA II0

i
bopmyze S = Ll + %J =(1+0,01p)°, rae p% — MPOILEHTHI 10 BKIAaAy HA TOM, a S

.

— K03 HUITHEHT HapallleHHs BKJIada 3a 3 roja.
S =(1+0,01-10P=(1+0,17%=1,13=1,331. OTser: Ha 33,1%.




BaHkoBckue BKnaabl n KpeauTbl

8 Krnacc

(2

362. 1) Ilo ycrmoBuAM KpeauTa Yepe3 KaKIOBIH TOJ JIONAT YBEIHYHBACTCSI HAa HEKOTOPEIH

IPOIICHT, 3aTeM 3aéMIIMK BHOCHT B OaHK HEKOTOPYIO CYMMY, YMEHBINAd CBOH moar. Yemy
paBeH rofoBoil mpoueHT, eciad kpeauT B 1 100 000 p. BeIUIATHIH 3a [Ba rojfla PaBHBIMH

riaTexaMmu 1mo 720 000 p.?

2) Brmaguuk moJoxkua B OaHK 1 MIH. p. 3a MepBBIE T'0oJl eMy HaAYUCIAINA
ompelleJJeHHBIW IIPOIEHT TIOJOBBIX, a4 Ha BTOpPOoM TIoJ, OaHKOBCKAad IIPOIEeHTHAMA
craBKa OblLiIa yBeamueHa Ha 4% . Ha KoHen BToporo roga Ha cdeTe crajo 1 380 225
p. CKOJIBKO IPOIIEHTOB IO BKJAAY 0OaHK HAYMCINAJ 34 IePBBIA T'ox?

362. 1) Ilycte x = 1 + 0,017, rae % — romoroii mporieHT Mo kpeauTy. Toraa

(1100 000x — 720000)x — 720000 = 0; 1100000x* — 720000x — 720000 = 0,

1107 —72x-72=0, 55x°—36x—36=0,

18 + /324 + 1980 _18+4/2304 18+483

29 29 20

66
ITockonbkry x > 0, x === 1,2. 1+0,01t=1,2, t=20. OrBet: 20%.

X9 =

100 100

Ne 362 (2). Pem e H He. [IycTh HCKOMOE UHCIIO TIPOIIEHTOB X, TOT/Ia

L1 ; L]L1 i +4] _1,2317, (100 + x)(104 + x) = 12317,

OteeT: 9% .

g:i+ 204x — 1917 =0, x =-102 + 410404 + 1917 = -102+111=9.




Anrebpa. 9 knacc (@

B kypce anrebpsbl 9 knacca nsy4yeHme cteneHu ¢ Lenbim
nokasartenem u popmynbl CYMMbl FeOMeTpUYeCKou nporpeccum
NO3BOJIAIOT BbIBECTU POPMYIbl Aeno3uTa 1 KpeguTa.

[Tokynka n npogaxa akuuu.

OnTumanbHoe pacnpeneneHne paboTbl Mexay NpeanpuUATUSMHN.



Ne17. EIN3. ®opmyna KpeouTta

3agaua 3. KonuHel poautenu B3smd HnoTeuHbll kpeaut K, paBaeiid 10 000 000 p. mox 10%
rofoBeIX Ha 10 €T ¢ ycJI0BHEM BBIUIATHTH €0 PABHBIMH CYMMaMH § P. (KpOME, MOKET OBITh,
nociaeaHeit). Kakyro cyMMy eskeroHO 10/DKHA BHOCHTE B OaHK KommHa cempsa?

P e m e H u e Kaxneii rog moar yeennuupaercsd Ha 10% (T.e. yMHOXaeTcsd Ha TroJOBOH
Ko3@@uyuenm Hapawexnya, paBHEIH 1,1) U TYT ke yMeHbIIaeTca Ha s p. Takum obpazom, 1o
3aBEPIICHHIO IEPBOTO roga moiar oyaeT paBeH K+ 1,1 — 5 (p.), mocene Broporo roga (K- 1,1 —s) -
1,1 —s p., mocne tperberoroma (K- 1,1 —-s) 1,1 —5) 1.1 —s=K-113—s 1,12 -5 1,1 —s=
=K 1,3—-s(1,12 - 1,1-1) ...

[Tocme mecarororoga gonr crader K-1,110—5 (1,111 + 11102+ +1 119+ 1) p.

3aMETHB, UTO B CKOOKE CTOHT CyMMa MEepBEIX 10-TH WICHOB Te€OMETPHUECKOH MPOTPECCHHU C
IIEPBEIM WICHOM 1 M 3HaMeHaTelIeM 1,1, MOIy4HM BEIpa:KEHHE:

1,1 -1 1,1 -1
2 K110 s
1,1 -1 0,1
3HaUYeHHE 3TOT0 BEIPaKEHHS JIOLKHO OBITh HETIOJIOKHUTEILHEIM, HHAUE JIOJT He OyJIeT ToramieH.
HaiigeMm pazmep exerogHod BHILIATHEL, IIpH Kpeaure papHoM 10 000 000 p. C momMombro

KaapKyIgaropa Haxomum 1,119 2,5937425 u nmoacrapigeM JAaHHEIC B HEPABCHCTBO:

10 000 000 - 2,5937425 — s-1,5937425<0,s5 = 20 937 425 =1 627 500 (p.).

~ 15,937425

OTBET: €KETrOOHEIC BRILIATEI JOKHEI OBITE IpHMepHO 1 627 500 p.
IIpu pemenun »Toi 3ajaun ObLTa BEIBE/IEHA BakHAd (GOpMysa, KOTOpas HCIIOIB3YeTCA IPH
pacuéTe KpeJauTa Ha 1 JIeT.

K-11" -5

Popmy.iia KpeauTa
K-q"< S(QH _1)’
g-1
rae K — BeIMUHHA KPEIUTa, 72 — KOJTHYECTBO JIET, HA KOTOPBIH OepéTcs KpeauT, b =1+ 0,01¢ —
rogoBoH Ko3G(HIHEHT HapameHHA, [% — IPOLEHT II0 KPeAHTY, § — pa3Mep €KEroJHOH
BBITUIATEL

(@

LK, Mopam, K, C. Mypesn, O B My (KT

AJITEBPA
-

g q‘

T -
L T

> L B

2




Ne 17. ®opmyna kpeguta. EINJ. NMNpodunbHbIN ypOBEHL

3amaua 1. KolHHE poIHTeIH B34JIH MIOTEUYHLIA KpenuT K pyoaeii mom 10%
rogoBeiX Ha 10 JeT ¢ ycIoBHEM BHIILJIATHTE €r0 PaBHEIMH CyMMaMH (KpoMe, OBITH (( \\

MOKeT, mocienHeli). Hy:xHO HaliTH, KaKyIO CYMMY e3erogHO MOJKHA BHOCHTL B
daEk KonrmHa cemba.

Pemrenne. Kaxxawiit rog goar yveenrnunBaercd Ha 10% (T.e. yMHOMKaeTcd Ha
roJ0BOH xoaghuyuenm napaujenua, papHeld 1,1) H TYT He YMeHBIIaeTcd Ha § pyoOJei.
Taxum obpasoM, IO 3aBepIIeHHUIOD 1-To roma gonr dovaer paBeH K'1,1—s, mocae 2-To

(K *1,1 — s8)'1,1-s, mociue 3-ro ((K *1,1- s)'1,1 — s)'1,1— s=
=K-1,1°-s-1,1°-s-1,1-s =K-1,1° -s(1,1° - 1,1 - 1) ... .
ITocie 10-ro roga K-1,110 — g(1,110-1 4+ 1 110-2 4 17,1109 + 1),
3aMeTHB, UTO B CKOOKe CTOHMT cyMMAa HepBEIX 10-TH 4WiIeHOB reoMeTpHUYeCcKOH
IporpeccMu ¢ IMepPBBEIM UileHOM 1 W 3HaMeHaTendeM 1,1, DOIyYMM BRIpa:KeHHe
1,1*° -1 SK11° s 1,1 -1 -
1,1 -1 0,1
TOJKHO OBITH HEIIOJOKHUTEeILHEIM, HHa4Ye JO0Jar He Oyaer moramieH. Halimem pasmep

eHEroJHOH BBRINIATEI, OpH KpeauTe paBHoM 10 000 000 pydmxeii. C moMommbi
rKaTsEyIATOpa Haxogum 1,110= 2 5937425 u momcTaBigeM TaHHBIE B HEDABEHCTBO!

. 25937425
15,937425

OtBer. HixeromgHble BBRIILJIATHEI JOJKHBI OBITE NIpUMepHO 1 MaH. 627,0 TRIC. D.

IIpn pemeHMH »TOH 3aJadyd OBLIA BLIBeJeHA BaixHag (opMy.Ja, KoTopad

HCIOJL3YeTCH IPH MONYUEeHHH KPeIWTa Ha N JeT.
@opMyIa KpeanTa

AJITEBPA

10
K-11" -s- 3HaueHHe  JTOTO BRIpaXKeHU A

10 000 000 - 2, 5937425 — s+ 1,0937425 =0, s = 1627500.

g |
K- qn < Sg—
g—1
rie K — BelWuWHA KpeIUTa, N — HA CHKOILKO JeT OepeTcd KpPeIWT,

= 1+ 0,01f - rogopoli ko>ddHIHEHT HapameHHud, t% — OPOIEHT IO KpPeguTy, § —
Q: L p L] P P ﬂ; g 2
pasMep eXKeroJHOH BRIILIATEHI.




AJITEBPA

F..-!..s.m. 1

Ne 17. BaHkoBcKkue 3agaum. (( r\e}c
ElMD. NMpodhunbHbIN YPOBEHDbL

Janada 2. 31 meradpa ImuTpuid B3An B Danke 6 100 000 p. B KpeagWT mon
25% romoBeix. Cxema IoralmeHM:A KpeguTa clenyiomad: 31 mexadpA KaiKmoro
cIeAVIOIero roga OaHK HauWCIAeT NPOIMEHTHI Ha OCTABOIVIOCA YacTh Aoara (T.e.
yBeluuHBaeT goar Ha 25%), saTtem [IMHUTPHII mepeBOOHUT B DaHK s pyOaeil. Karoi

TOMEHA OBITE cyMMa §, 4T00BI [IMHTPHE BRIMJIATHI KPEIUT 3a TPH roma?
Pemrenne. 3anHcelBaeM IOJOBOH KO3(QOHIHEHT HapalleHHd B BHe 00OBIKHOBEHHOM

—

5)
00l —:
ap 1

)

3 M B 3

6100000-| 2| <s:t) 56100000 -1235 1212900000 _ 5, 95000.
5, £ 4 61 4

4

Oteet: 3 125 000 p.




JKOHOMUYECKUEe 3aaauum.
ElM. NMpodgunbHbIN YPOBEHDbL

(2

sajada 3. Onpra xoder B3ATkE B KpeauT 1 200 000 pyonei. Iloramenne
KpeIWTa IIPOMCXOAHT pa3 B TIoJ PaBHBEIMH CcyMMaMH (EpoMe, OBITE MOJKET,
mocleqHell) cpa3y Mmoclie HauuciaeHHd mporeHToB. CtaBra kpemuTa 10% TroIoBBIX.
Ha kKakoe MHHHMAILHOEe KOJHYecTBO JeT MoxKeT OIbkra B3ATh KpPegHT, UYTOOEI

e;xeroJHEIe BREIILIATEI OBLIH He doxee 320 000 pyoueii?
Pemenne. O003HAYHM HCKOMOE YHCIO JeT OVKBOH n. Torga 10J:KHO OBITEH

1,1" -1

*

1200000 -1,1" < 320000 - , 1200000 -11" < 3200000 -1,1" — 3200000,

. 3200000

~ 2000000
1,1° « 1.6 < 1,1°. 3gaunT, KPeIUT MOIKHO [IOTACHTEL He MeHee, ueM 3a 6 JeT.
OTtBer: Ha 6 meT.

1,1 1.6. Borumcngem cTemeErm 1,1 ©®W  DoaydaeM, —UTO




OnTumantHoe pacnpeaenexue paGote (X

9 Knacc

IIpu m3ydyeHnu rpaduka KBagpaTHOro TpexwieHa, Hampumep B No 202,
[IOJIE3HO PACCMOTPETh 33/lady Ha HaXOKAeHHe HaHMeHbIeH OILIAThI TpyHa,
CBSI3aHHOE € ONTHMAJBHBIM pachnpeaejieHHeM PpadoTel MeKIYy JAByMA
npeAnpuATHAMH.

3 a1 a4 a JIBa 3aBoja BBIIIYCKAlOT OJIMHAKOBYI Hpoaykimiw. Ha mepBom
3aBOJIE, eClN paboule TPYIITCI CYMMApHO 1~ 4aCOB, TO OHH BEIITYCKAIOT 57 € IITHIII
TOBapa, a Ha BTOPOM 3a 3TO K€ CyMMapHO€ BpeMA — 2f €INHHNI. 3a KaXKIbIl Jac
pabounii u 1epBoro, m BTOporo 3aBojza mnonydaeT 200 p. Kakad HanmMeHbIIasd
cCyMMa IMOHaJI00NTCA Ha oIuiaTy TpyJa pabodux mpn Beirycke 580 enmHmnIil ToBapa?

Pemie Hu e. [IycTh Ha mepBOM 3aBOJIE BEIIYCTIIIN JX €IMHUI] TOBapa, TOrJa
Ha BTOpOM 3aBojie 580 — Sx emuHuil. Ha mepBoM 3aBojie cymMMapHO IpopadoTaln
x*4, a gHa BTopoM (0,5(580 — 5x))* u.

HaiizeM HanMeHbIIee 3HaueHne QyHKmn y = x° + 0,25(580 — 5x)%,

29 —~290-5x +290°, x_, = 290 -5 =10-10=100,
4 min 29
2

Vmin = 1007+ 0,25 - 80*= 11600 — 5TO HanMeHBIIEe YNCIO YaCOB, 32 KOTOPEIE
Ha JBYX 3aBOJIaX MOKHO BBINYCTUTH >80 € IMHUIL TOBapa.

200 - 11 600 =2 320 000 (p) — Ha omnaty Tpyaa padounx. Oteet: 2 320 000 p.



Ne 17. Er3. MpodunbHbin ypoBeHb. (R
MnoTeyHbIN KpeouTt 9 knacc

IIone3sHo BKIIOYHUTHL B YPOK (pI'IHaHCDBBIe 3a1da49i 110 HIIOTCYHHOMY KPCIHTY,
COCTABHTDL BBIPAKCHHC MOZKHO IIPpH (prHT&]IBHDfI paﬁme C KIIACCOM. 4 BBIUIHCIINTE
I[IPCATOKHTE OJHOMY H3 YUCHHKOB C IIOMOIIBHK KAIBKYILATOPA.

JloTIOTHUTENBHBIE 3a4a4l

1. baHK mpeaocTaBIAeT UMOTEUHBIN KpeauT (KpeauT Ha MOKYIKY KBapTHPHI)
cpokoM Ha 10 metr moxm 19% romomeixX. [lo ycnmoBmAM Kpeauta B IIEPBBIN IO
3aeMIINK BeiIUIaunBaeT 0,1 cymmbl kpemuta u 19% ot Bcell cyMMBbl Kpeanra, BO
BTOpOIl roJ BelLTaunBaeT 0,1 cymmel kpeauta 1 19% ot 0,9 cymMMBI Kpeaura u T. 1.
Bo ckompko pa3 cymMMma, KOTOPYIO JIOJKEH BBIILUIATUTH OAHKY 3aeMINUK, OOJIbIIE
CYMMBI 3aliMa, €CIM COIJIaCHO JIOTOBOPY JOCPOYHOE TIIOTAIllEHUE Kpeaura
HEBO3MOKHO?

Pemenue.

(0,1 +0,19+0.1+0.19-09+0.1+0.19-0.8+...+0.1+0.19-0.2+

+0,1+0,19-0,1)=a(0,1-10+0,19(1 + 22+ %1

= a(l1 +0,19-5,5)=2.045a.
Otger: B 2,045 pa3a.

9)=



[Tokynka n npopaxa akummu

T Mypamen, . C. Mypasan 0. B My UETRE

AJITEBPA
- |

g q |

3anonHWTe NPONycKK B NpeanoXeHUax, Noab3yack rpadprKom.

(2

NHTepaktnie, Ne 578. 9 knacc

1020}

10001

9801
— -
1 5 13 2%

1 aHBapa 6pokep Nnprobpen akunm anroMUHMEBOro KombuHaTta. Ha rpaduke
NnpeAacTaBAeHO MSMEHEHMWe Kypca 3TUX akuuid. 5 aHeapa Bpokep npogan 60% aTmx
akuUMWii, a 13 aHBapa — ocranbHble. CKObKO NPOUeHTOB Npubblin NnpuHecna
bpoKkepy aTa bBuprkeBaa onepauma?

1) BpoKkep npuobpén akuuu 1 aHsapa no yeHe 1000 p.

2) Bpokep npogan 60% akumin 5 aHeapa no yeHe 1008 p.

3) Mpubbinb c ogHOM aKyKum coctaBMaa 8 p. naum 0,8%.

4) Mpwu npoparxe 60% akuuii Nnpmbblab coctaBuna 0,48%.

5) Bpokep npoaan octaneHble 40% akywii 13 aHesapsa no ueHe 1012 p.

6) Mpubbinb c ogHOM aKUMK cocTraBuna 12 p. uam 1,2%.

7) Mpwubeinbe Nnpu Nnpopga)ke akumi 13 aHeapa coctasmna 0,48%.

3) Mpubbinb OT onNepaunii c akLMAMKM aNrOMUHKUeBOro KombuHaTta coctaeuna 0,96%.




(( \\
Anrebpa v Ha4yana MmateMmaTn4ecKkoro roc
aHanun3sa. 10 knacc

10 knacc

B 10 xmacce pasputne MMHUN (UHAHCOBON I'PAaMOTHOCTH YBS3BIBACTCHA C
IN3YUYEeHHEM JBYX HOBBIX (DYHKIMII: MOKAa3aTe/bHOH H Jorapudpmudeckoii. [Ipn
N3YYEHNN T[OKa3aTeNnbHOIl (QYHKIMHN paccCMaTpHUBAETCAd CyMMa OECKOHEYHO
yOBIBAIOMICHT TEOMETPIMUECKOI IIporpeccun, ¢gopmyia KOTOPOIl IOIydaeTcad U3
(dopMyIBI TIEPBHIX 1 WICHOB TeoMeTpmuecKoil mporpeccun. [locmemHsasa ke maet
BO3MOKHOCTh BEpPHYTHCS K MH3YYEHHBIM B OCHOBHOI MIKoJe (opmymam
O0aHKOBCKOro Kpeaura u aemno3uta. @opmyaa kpeaurta, B K pyOneil, B3ATOro Ha n
et moa  p%  TOMIOBBIX C ©XKErogHbIM TIIOTAlllEHHEM VvV  pYyOIeil,
(1+0,01p)" -1

0,01p
OaHK Ha n JeT nmod p% TOJOBBIX C E€KErONHBIM IIOIIOJIHEHUEM V PYOIEl,
(1+0,01p)" -1

0,01p '

K1+0,01p)" =v . Gopmyaa aemosura [) pyOieil, BIOKEHHOTO B

S=D1+0,01p)" +v




baHKoBCcKkMe 3agaun e (( r\c}c

31 mexaopsg Eprenuii B3jI11 B 0OaHKe KpenuT K. Cxema BBIILJIATHI
KpeouTa cjaenaymoimasg: 31 mekadpda KaKIor'o cJenVIoIIero roma OaHK
HauucadgeT 10% ODpoIleHTOB HAa OCTABHIVIOCA CYMMY noJira (TO ecThb
yBeamuuBaeT noJir B 1.1 pa3), 3aTem EBreHmii nmepeBoAUT B OaHK 2 928
200 p. Kakvio cymMmy B3AJ EBredmii B 0OaHKe, eCJIM OH BBITIJATWJ TOJT
JeTLIPEMS PABHLIMU ILTATEKaMH, T. €. 3a JeThIpe roaga?

Pemenne.

. 1,1* -1 1,1* -1
K-11"-2928200 - > — 1{:2{-}282000-T =9 282 000 (p.).

2 »

Oteet: 9 282 000 p.

bankoBckmit geno3ur B 10% TOHOBRIX B KOHIIE KakIOro Troja
IIPOIOHTHpYyeTCca (IPOoIeBaeTCs) Ha CISAYIOMIMIA T'0/l, a IPOICHTRI 110 BKJIAIY HE
TOIILKO HE CHUMAarTCA, HO BKJIa] nonojaHAaercd eme Ha 100 1eic. p. Jlemo3ut ObLI
3aKpBIT, KaK TOJIBKO CyMMa Ha cdete IpeBbiciiia 1.3 MIIH p. CKOJIBKO €T JeIIO3UT
Jep;Kanu B OaHKe, ecli HadalubHad cymMma ObLto 0,5 MiH p.?

Pemenue.

23
n lg —

0,5-11" +0,1M >13, 1,5-1,1" >23, 1.1" > 2’3,n __ 15 45,
, 1,5 lg1,1

OtgeT: 5 meT.



Anrebpa u Hayana maTtemMaTU4eCcKoro

(&

aHanu3a. 11 knacc 11 knace

Creoyowas 3a0ada OmHOCUMCA K TMUNY 3a0a4 HA Hauboabulle/HaUMEeHbULIUE 3HAYSHU.

OcHoeHoe eHUMAHUE UM 0yOem YyOoeleHo 6 cledyrouem 11 Kiacce € ceAsu ¢ usyyeHuem
npou3eo0Hsix. OOHAKO U CEOTICNEA INeMEHMAPHBIX PYHKYUT, 6 YACTMHOCIU K8AOPamUYyHO1l,
Mo2ym 0blMb UCNOTBIOBAHBL IMUX 3A0AYAX.

CrpoutenbcTro pabpuku obonrtock B 78 MIH. pydiaeii. 3aTpaTsl Ha POU3BOICTRO X THIC.
el1. mpoxyKiuK Ha babpuke paBasr 0,5x° + 2x + 6 wm. p. B rox. Eciax npoaykiuio dbabpHku
NpoJaTh MO LIEHE p THIC. pyOaeH 3a eUHHITY, TO MPHOLLTE (B MIH. p.) 34 OIHMH IOJ OKayKeTCA
paBHOH px — ((),Ervx2 +2x + 6). @®abpHKa BEIMYCKAET MPOAYKITHIO B TAKOM KOJHUECTBE, YTOOEI

NpHOBLIE OBLTa HauOoabemeil. KakoBa HaUMEHBINAA IIEHA p €JHHHIEL IPOIYKIIHH, II03BO/IAIOIAL
OKYITHTh CTPOHTEILCTBO (pabpHKH He Oosee, 9eM 3a TpH roja’?

IIpednazaa yyawumeca 3my 3aoaqy, NOIE3HO o0pamums UX GHUMAHUE HA MO, YmMo €
VCI08UU HE VNOMUHATOCH O HATO2aX U U3 GbIPYYKU PX 6bIYUINAIUCL MOJbKO 3ampamel HA
npouzeoocmeo. Taxasa cumyayua moana 6sims moavko, eciu gadpuka oceoboxcoeHa om Hanoad
(6epoamto, Ha ynomaHymeie 3 200a)

Pemenue. [IpudeL1e px — (0,5x2 + 2x + 6) = - 0,52 + (p — 2)x — 6 Gyzmer
p—2
U,0-2
JIOKHA OBITH HE MEHBINE 26 MITH.P.. pX — (0,5x2 + 2x + 6) > 26,

HauOOIBINEH MPH X = = p — 2. Y100kl OKYITHTE 78 MIH. p. 3a 3 Toa, MPHOBLTE 3a TOJ

~0,5x" +(p—2)x —32>0.TIpu x = p — 2 HMeeM
~0,5(p -2 +(p-2°-32=0, (p-2)° =64, p=10.
Oteet: 10 THIC. P. 32 €IUHHLTY OPOIYKIIHH.




(@
BbiBoabl

* Bbl 3ameTunu, 4TO B npouecce opMUPOBaAHUS
donHaHCcoBOM rPaMOTHOCTU Mbl UCMOMNb3YEM B TOM YUCSIE
N 3agaHna n3 sapuaHtoB EI3. 310 noBbIlLaeT
MOTMBALIMOHHBLIN acnekt oby4yeHus.

 BwmecTe c Tem, obyyeHune pewieHnio 3agad u3 EINO He
ABMAE€TCS OCHOBHOM Lenbio opMUpOBaHUS
donHaHcoBOU rpamoTHOCTU. [nsa aTOro nmeetcs
MHOX>XECTBO Creunann3npoBaHHbIX UHTEPHET-
MCTOYHMKOB U cneunarnbHux cObopHUKOB 3agaHnn EIMS ¢
pelleHnamun. B 3akntouveHne Mbl NpMBeaeEM HECKOIIbKO
CCbIJ1OK:



)\
CcCbINIKn Ha VIHTepHeT-VICTO‘-IHVIKVI(( roc
no puHaAHCOBLIM 3a4avYam

https://www.youtube.com/watch?v=05FrTcnp2ck&index=
6&list=PLdORPVWHgHaFosda4SR-iiPam-DrtOrzi

http://matica.orqg.ua/primery/primery/zadachi-s-
resheniiami-po-finansovoi-matematike

http://www.docme.ru/doc/185658/finansovaya-
matematika--19-zadach-s-resheniyami-

http://www.bibl.nngasu.ru/electronic%20resources/uch-
metod/mathematics/4641.pdf

http://www.ctege.info/matematika-teoriya-ege/kak-
reshat-bankovskie-zadachi-ege-po-matematike.html

http://www.ctege.info/matematika-teoriya-ege/kak-
reshat-bankovskie-zadachi-ege-po-matematike.html

https://www.youtube.com/watch?v=kRjn97T{Sn8
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OBBLEAVHEHHAS _ﬁ/ “ BEHTaHa
W3AATENBCKARA TPYMMNA DPpO (D d rpad

bnarogapum 3a BHMMaHMe!

KoHTaKThbI ONA CBA3N:
olgamuravina@gmail.com
muravins.ru
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